# 2023天府书展将于10月13日开幕

除主展场外设立多个分展场,一大批经典图书将亮相



书籍是人类进步的重要阶梯,是建 设现代文明的重要载体。已经举办了四 届,即将迎来第五届的天府书展,已经成 为四川建设文化强省的一张闪亮名片, 成为全国读者、作者和出版发行界的年 度文化盛会。10月8日,记者从2023天府 书展新闻发布会上获悉,今年天府书展 将于10月13日至16日举行,主题为"共 享书香、互鉴文明"。本届书展邀请近30 家出版传媒集团、600余家品牌出版单 位、100余家馆配机构和众多文创机构参 展,规模超过历届。

#### 主展场面积是去年的两倍 同时设立超400家协同分展场

本年度书展线下主展场设在成都世 纪城新国际会展中心1、2号馆,面积约 2.2万平方米,是去年的两倍。同时在全 省各市(州)新华文轩实体书店、三州新 华书店设分展场,在德阳、凉山、海南等 地设重点分展场,在全省主要公共图书 馆、博物馆、农家书屋、民营书店、部分高 校和政企单位设立分展场,聚集各方资 源,扩大书展覆盖面,推动全民阅读广泛 开展。

本届书展还有一个大的创新,就是 联合文轩网协同品牌书店设立超400家 协同分展场,在店内空间、店外社区和书 店数字平台设置展区,让全国人民共享 天府书展盛宴。

本届书展期间,将举办"蜀道文化" 出版工程发布会和系列新书创作签约、 座谈分享交流,在全省开展16场三苏文 化、12场三星堆文化、5场巴蜀特色文化 活动,引领四川优秀传统文化创造性转 化、创新性发展。

精品文化交流活动一直是天府书展 的重头戏。书展期间将举办2023新时代 乡村阅读盛典、"农民喜爱的百种图书" 发布会,以及第四届"一带一路"出版合 作经验交流会、典耀中华——第四届"人 教杯"诵读活动、第三届海外图书馆与中 国出版界座谈会等20余项重大活动。

### 凤凰出版担任年度主宾团 瀑布流大屏分类展示江南文脉

作为2023天府书展年度主宾团,江 苏凤凰出版传媒集团组织了8家图书出

TiBi 爱阅读·会生活 天府书展 2023天府书展 2023 Tianfu Book Fair 2023.10.13 — 10.16 分展场:全省新华文轩实体书店 三州新华书店 全省公共图书馆 学校 博物馆 品牌书店



2023天府书 展海报

主办方供图

2022天府书 展盛况 本报资料图片

版社、6家出版公司参展,精心准备了一 大批近年来出版的好书和一系列重点活 动。凤凰出版的展区设计注重以文化元 素为主,运用现代技术和创新手段,打造 充满趣味性和互动性的展示空间。这里 采用瀑布流大屏分类展示的《江苏文库》 数据库古籍资源,目前已上线古籍图书 980多种,充分运用人机交互、小程序等 现代化技术手段,为读者提供沉浸式的 交互体验。

在凤凰出版展区,读者还将有机会 见到刚刚获得茅盾文学奖的刘亮程作品 《本巴》,以及《大运河画传》《长城画传》 《长征画传》《黄河画传》等国家文化公园 画传系列、《漫话东坡》《金色河流》《做 壶》《露天厨房》等精品原创作品。

其中《漫话东坡》系南京大学资深教 授莫砺锋所著。在这本书中,莫砺锋教 授别开生面,带领读者全面考察东坡的

政治功绩、文学业绩、对文房四宝的爱好 等人生中的方方面面,描绘出东坡多姿多 彩的形象,展现了不一样的苏东坡。这些 图书和期刊反映了中国历史、文化和现 实,具有很高的阅读价值和社会意义。

#### 主展场首次设立国际馆 哈利·波特书展快闪店将亮相

推动天府书展稳步走向国际化,是 本届书展亮点之一。主办方首次在主展 场设立国际馆,将组织展示上千种原版 外文图书;在英国、德国、法国和中国香 港等9个国家和地区的部分华文书店、文 化机构设立分展场,进一步提升天府书 展国际影响力。哈利·波特书展快闪店 也将在主展场国际馆亮相,来自原版全 品类的哈利·波特系列图书和官方周边 文创将给读者带来全新体验。

中国出版集团是天府书展的永久主

宾团。2023天府书展,中国出版集团组 织旗下人民文学出版社、商务印书馆、中 华书局、生活·读书·新知三联书店等24 家"人民牌""中字头""新华系""老字号" 等文化品牌出版机构参展,同时带来了 《换届》《欢迎来到人间》《柏拉图全集》等 4000种精品图书。此外,中国出版集团 将邀请著名作家王跃文、东西、张平和歌 唱家田浩江等多位嘉宾举办新书发布 会、读者见面会和签售会,如茅奖作品 《回响》读者见面会、《诺兰的电影世界: 无限的想象力》新书发布会、《结婚记》新 书发布暨签售会等。

本届书展集中呈现主题、文学、美 食、旅游类川版出版物以及体现四川 特色的文创产品,并举办一系列配套 文化活动,比如文旅图片视频展、以 三苏"为主题的文化讲座、以熊猫为 主题的国画体验活动、川剧变脸表演 等,多维度向读者介绍阐释四川文化, 让读者更加了解四川、喜爱四川。同 时,在主展场的四川馆,主办方还专门 设置了四川出版海外成果展专区,集 中展示四川出版历年来已输出海外的 多语种川版图书。

#### 凉山被设为重点分展场 充分展现浓郁的地域文化基因

五彩凉山,既有绚丽的自然风光,也 有丰富的历史文化和独特的民族风情。 今年凉山首次作为天府书展重点分展 场,将充分展现凉山浓郁的地域文化基 因和厚重的文脉传承。

除了凉山体育场主展场外,在凉山 全州17个县(市)新华书店门店设立了21 个分展场,1000多个品种图书将6.8折优 惠促销。凉山还组织了20项主题活动, 包括特色浓郁的分展开幕式、名家诗歌 分享会和专场诗歌朗诵会,以及凉山籍 骏马奖获得者讲述凉山故事等。

为助力文化消费,今年8月至9月,主 办方发放400万元图书消费惠民券,为天 府书展营造浓厚文化氛围。书展期间, 主办方还将在全省开展购书赠礼、送书 下乡等惠民文化活动,以专项购书补贴 形式向全社会发放文化惠民券,开展图 书优惠促销惠民售书活动,并在多个平 台为广大读者提供优质电子书、有声书 等免费阅读资源。

华西都市报-封面新闻记者 张杰 荀超

封面福利

# 天府书展开展在即 购书惠民券快来抢

2023天府书展将于10月13日至16 日与公众见面。每年一届的天府书展, 已连续成功举办四届,被誉为全国四大 书展之一,规格和品质逐年提升,非常值 得爱书的朋友们沉浸式逛展。

为回馈封面新闻读者对天府书展的 热爱,封面新闻联合新华文轩在书展期 间赠送购书优惠券,分为线上惠民券和 线下惠民券两种(都是电子券,但是两种 使用、兑换渠道)。快来参与吧。

#### A.线上惠民券

- 1.兑换:请您在10月10日10:00开 奖后复制中奖页面的兑换码,微信长按 识别下方小程序码到兑换界面,输入兑 换码完成兑换;
- 2.使用方法:点击兑换页面左上角 小屋箭头标志,进入文轩九月微信小程

扫码参与抽奖



- 奖品 -

50元无门槛天府书展惠民券 60份 满100减60元天府书展惠民券 200份 满100减30元天府书展惠民券 500份 20元无门槛天府书展惠民券 200份

序,页顶搜索框搜索图书,或者页脚导航 栏点击"购书"导航按钮,进入购书商城, 选书加入购物车,支付时选择对应券码 惠民券后完成在线支付:

每个账号限兑换一张,本券须一次 性使用,不找零、不兑现,过期作废不补

- 3.使用地点: 文轩九月微信小程序;
- 4.使用范围:纸质图书;
- 5.使用日期:10月10日-13日;
- 6.开奖提醒:10月10日10:00中奖 结果将在您的微信聊天界面自动弹出, 您也可以登录"抽奖"小程序查看中奖结

#### B.线下惠民券

券)

(线下主会场专用,40张50元无门槛

1.抢券方式:请在封面新闻微信公 众号相关活动稿件留言区发送您的"姓 名+电话",封面新闻将抽出40名幸运读 者,每人送一张50元无门槛线下惠民券。

2.开奖时间:10月9日,开奖后一天 内将通过短信发券,请注意查收公众号 留言回复及手机短信。

## 3.用券规则:

使用时间:10月13日-10月16日; 使用地点:天府书展主会场(成都新 会展1、2号馆);

提醒:本券需一次性使用,不找零、 不兑现,可叠加,过期作废。所购商品不 退货,可在主会场(成都新会展1号馆)换

华西都市报-封面新闻记者 张杰 荀 超 陈雨